

ഇന്ത്യയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ എസ്.സി.ഒ. ഉച്ചകോടി

മെയ് 30, 2023

2022 സെപ്തംബർ 16-ന് നടന്ന സമർവണ്ഡ് ഉച്ചകോടിയിൽ വെച്ച് ഇന്ത്യ എസ്.സി.ഒ.-യുടെ റൊട്ടേറ്റിംഗ് അധ്യക്ഷസ്ഥാനം ഏറ്റെടുത്തു. ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ ചെയർമാന്റെ കീഴിൽ, എസ്.സി.ഒ. കൗൺസിൽ ഓഫ് ഹെഡ്സ് ഓഫ് സ്റ്റേറ്റിന്റെ 22-മത് ഉച്ചകോടി വെർച്വൽ ഫോർമാറ്റിൽ 2023 ജൂലൈ 4-ന്, പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ നടക്കും.

2. ചൈന, റഷ്യ, കസാക്കിസ്ഥാൻ, കിർഗിസ്ഥാൻ, പാകിസ്ഥാൻ, താജിക്കിസ്ഥാൻ, ഉസ്ബെക്കിസ്ഥാൻ എന്നിങ്ങനെയുള്ള എല്ലാ അംഗരാജ്യങ്ങളെയും ഉച്ചകോടിയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, ഇറാൻ, ബെലാറസ്, മംഗോളിയ എന്നീ രാജ്യങ്ങളെ നിരീക്ഷക രാജ്യങ്ങളായി ക്ഷണിച്ചു. എസ്.സി.ഒ. പാരമ്പര്യമനുസരിച്ച്, ചെയർ അതിഥിയായി തുർക്ക്മെനിസ്ഥാനെയും ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് എസ്.സി.ഒ. ബോഡികളുടെ തലവന്മാരും സെക്രട്ടേറിയറ്റും എസ്.സി.ഒ. റാറ്റ്സും പങ്കെടുക്കും. കൂടാതെ, യു.എൻ. , ആസിയാൻ, സി.ഐ.എസ്., സി.എസ്. ടി.ഒ., ഇ.എ.ഇ.യു., സി.ഐ.സി.എ. എന്നീ അന്താരാഷ്ട്ര, പ്രാദേശിക സംഘടനകളുടെ തലവന്മാരെയും ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്.

3. 'സുരക്ഷിത എസ്.സി.ഒ.-യിലേക്ക്' എന്നതാണ് ഉച്ചകോടിയുടെ പ്രമേയമായിരുന്നത്. 2018-ലെ എസ്സിഒ ഉച്ചകോടിയിൽ പ്രധാനമന്ത്രി സെക്യൂർ എന്ന ചുരുക്കപ്പേരുണ്ടാക്കി, ഇത് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്: സുരക്ഷ; സാമ്പത്തികവും വ്യാപാരവും; കണക്റ്റിവിറ്റി; ഐക്യം; പരമാധികാരത്തിനും പ്രദേശിക സമഗ്രതയ്ക്കും ഉള്ള ബഹുമാനം; പരിസ്ഥിതിയും. ഞങ്ങളുടെ എസ്.സി.ഒ. അധ്യക്ഷതയിൽ ഈ തീമുകൾ ഹൈലൈറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

4. ഇന്ത്യയുടെ ചെയർമാൻഷിപ്പിന്റെ സമയത്ത് സഹകരണത്തിന്റെ പുതിയ നട്ടെല്ലുകളായ പുത്തൻ സംരംഭങ്ങൾ, മാറ്റങ്ങൾ, പരമ്പരാഗത

വൈദ്യശാസ്ത്രം, ഡിജിറ്റൽ ഉൾപ്പെടുത്തൽ, യുവ ശാക്തീകരണം, ബുദ്ധമത പൈതൃകം എന്നിവ കൊണ്ടുവന്നു. കൂടാതെ, നമ്മുടെ രാഷ്ട്രങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ചരിത്രപരവും നാഗരികവുമായ ബന്ധങ്ങളെ ആഘോഷിക്കുന്ന ജനങ്ങളുമായി കൂടുതൽ ബന്ധം വളർത്തുന്നതിന് ഇന്ത്യ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2022-23-ലെ ആദ്യത്തെ എസ്.സി.ഒ. കൾച്ചറൽ ആൻഡ് ടൂറിസ്റ്റ് ക്യാമ്പിറ്റലിന്റെ ചട്ടക്കൂടിന് കീഴിൽ വാരാണസി ആതിഥേയത്വം വഹിക്കുന്ന വിവിധ സാമൂഹിക-സാംസ്കാരിക പരിപാടികൾ നടന്നു.

5. ഇന്ത്യ എസ്.സി.ഒ.-യുടെ അധ്യക്ഷസ്ഥാനം വഹിക്കുന്ന കാലയളവ് അംഗരാജ്യങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള തീവ്രമായ പ്രവർത്തനത്തിന്റേയും പരസ്പര പ്രയോജനകരമായ സഹകരണത്തിന്റേയും കാലഘട്ടമാണ്. 14 മന്ത്രിതല യോഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ആകെ 134 യോഗങ്ങൾക്കും പരിപാടികൾക്കും ഇന്ത്യ ആതിഥേയത്വം വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംഘടനയിൽ ക്രിയാത്മകമായ പങ്ക് വഹിക്കാൻ ഇന്ത്യ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. കൂടാതെ അതിന്റെ അധ്യക്ഷപദവിയുടെ പരിസമാപ്തിയെന്ന നിലയിൽ വിജയകരമായ ഒരു എസ്.സി.ഒ. ഉച്ചകോടിക്കായി കാത്തിരിക്കുന്നു.

ന്യൂ ഡൽഹി

മെയ് 30, 2023